

習近平出好主意

貴州要賣空氣罐頭



▼貴州首家「空氣罐頭」廣告
大公報記者勞莉攝

黔西南州萬峰林原生態村落

資料圖片



今年以來，內地多個城市頻繁遭遇霧霾天氣，人們的生活帶來極大的困擾。空氣問題，已經成為國人關注和討論的頭等大事。3月「兩會」期間，國家主席習近平在聽取貴州省代表團審議時指出：「森林就是肺，濕地就是腎，空氣質量直接關係到廣大群衆的幸福感」，並讚貴州可以製作「空氣罐頭」，這是對貴州空氣質量給予充分肯定，更是對貴州出的一個好主意。

【大公報記者勞莉貴陽七日電】

日前，貴州省旅遊局召開媒體見面會，會上宣布貴州正式啓動製造「空氣罐頭」計劃，7天內面向全球公開徵集「貴州空氣罐頭」創意設計方案，計劃使其成為當地特色的旅遊商品。貴州省欲賣「空氣罐頭」消息發出後，隨之而來引發輿論熱議。

希望有好空氣，美好的自然環境，成了人們特別是霧霾污染嚴重城市民衆的期盼。大公報記者就貴州徵集「空氣罐頭」計劃情況，以及貴州有何措施和政策，讓貴州空氣能長年保持優良，採訪了貴州省旅遊局、省環保廳相關負責人。

計劃交給市場企業去做

貴州省旅遊局市場處處長鄒曉風告訴記者，啓動製造「空氣罐頭」計劃消息發布後，引起了很大的討論，各種聲音都有。「空氣罐頭」這個概念以前就有的，並不是貴州的獨創，國內幾個省都在做，從營銷的角度來說大家都比較關注，根據各方意見綜合，現在製造「貴州空氣罐頭」計劃就交給市場、企業去做，如果商家覺得開發空氣罐頭是個商機，又有市場，企業願意去做，企業會按照自己的模式方式去做。我們只是把這個

作為一個理念和概念提出來，其實引申的是貴州後面的生態環境，希望作為地理標識這個概念，去說明貴州有很好的旅遊生態資源。從另一個角度來講，對地方政府和相關部門就是一個倒逼機制，使地方政府必須做好生態的保護。目前，已有本土的企業介入製造「貴州空氣罐頭」的市場調研，是否可行還需要一定時間，製造「空氣罐頭」一切由市場決定。

保持良好的空氣質量，是一個複雜的系統工程。如何保持貴州良好的空氣質量，貴州省環保廳污染防治處處長黃明傑介紹說，近年來，出台系列措施治理大氣污染。同時，進一步落實目標責任書，落實國家減排責任書目標任務，開展大氣污染防治立法等工作，預計今年下半年出台《貴州省大氣污染防治條例》。上月，省長陳敏爾強調，大氣污染防治作為實現可持續發展的一件大事，要以更大的決心、更硬的措施，出真招、見實效，讓廣大群衆呼吸清潔的空氣，通過實施方案的落實，切實解決人民群衆的「心肺之患」，提高幸福指數。

據黃明傑介紹，貴州的生態建設已提到了議事日程，近期將下發《大氣污染防治行動計劃實施方案》，要求可吸入顆粒物（PM10）年均濃度比2012年下降5%以上的要求数。

建立以貴陽市為中心的大氣聯防聯控的機制，淘汰燃煤小鍋爐由地級城市擴展到全省13個設市城市，2014年起，將行政區內城市空氣質量排名由地級城市擴展到全省設市城市，2015年起，各市（州）每月公布轄區內縣（市、區）環境空氣質量排名；2014年底完成省級和貴陽市重污染天氣監測預警系統建設。

空氣質量居省會城市第4

據數據顯示，2013年貴州省主要監測城市中貴陽市按照國家環境空氣質量新標準，全年空氣質量優良天數278天，優良率76.2%，在全國執行新標準的74個重點城市空氣質量排名中居第10位，省會城市中排名第4位。遵義、六盤水、安順、凱里、都勻、興義、畢節、赤水、仁懷、福泉10個城市達到國家環境空氣質量二級標準。



▲荔波——世界遺產地吸引大量的外國遊客
大公報記者勞莉攝

空氣富含負氧離子

記者在黃果樹景區採訪了來自河北石家莊的龍女士，她說，已經是第三次來貴州了，都是在夏天，每次到一個景區都感覺很原生態，空氣很清新，生活在這種環境人一定會長壽，貴州是個旅遊的好地方。

記者就製造「貴州空氣罐頭」採訪了很多市民，市民們紛紛表示，希望貴州到處都能生產空氣罐頭，能製造空氣罐頭，說明貴州空氣質量是一流的。但「空氣罐頭」是一個技術含量很高的產品，是否有商家來投資還是未知數。

「貴州空氣罐頭」荔波製造，好山好水好空氣，貴州荔波深呼吸，這是荔波也是貴州省首家打出的廣告口號。荔波縣在新聞發布會宣布製造「貴州空氣罐頭」後，第一時間做了一些車身廣告，其目的是提升世界遺產地的知名度和美譽度，同時，證明荔波有非常好空氣質量，證明荔波縣政府十分重視生態環境的保護以及老百姓的愛護。」荔波縣旅遊局楊主任介紹說。

安順龍宮風景區的負責人白慶華，在接受記者採訪時很自信的說，製造空氣罐頭，龍宮算得上是很好源頭，因為龍宮是中國唯一的溶洞型5A級旅遊景區，是全世界天然輻射劑量最低的地方，大氣質量為國家一級，空氣中富含大量負氧離子，水體質量為國家2類標準，交通便宜，所以是最佳的選擇地，有企業來投資政府一定大力支持。

(大公報記者 劳莉)



貴州名勝景區——梵淨山

資料圖片

「富士山空氣」首創

空氣罐頭，指在各種精美的瓶瓶罐罐裡裝着來自各地的新鮮空氣。購買的人，可以在開瓶的那一刻感受到來自大自然最清新的那一瞬間，或是某一個地方的特殊氣息。環保支持者認為，對於越來越渾濁的城市空氣而言，沒有什麼能比標價的「清新空氣罐頭」的諷刺來得更直觀。

真正將「空氣罐頭」作為商品出售始於日本：它把富士山的空氣裝進一個一個的罐頭裡，製作成富士山空氣罐頭。2012年布拉格一位攝影師在自己的網店銷售空氣罐頭，這些空氣主要產自巴黎、紐約等世界大城市，每盒9.9美元。

2007年，內地首家出售「空氣」的商店曾短暫地在上海新天地開張，出售各種各樣的空瓶空罐。

小資料



▲李永忠妻子何金梅在為患有風濕病的董少蘭按摩

本港電影《桃姐》講述了一名保姆在僱主家工作作幾十年，中風後被「少爺」照顧的故事，感動了許多人。在廣西柳州也上演着一個現實版的「桃姐」故事：一位沒有兒女的老人，在老伴去世後無依無靠之時，被她曾經撫養的孩子接回家，當做親媽一樣贍養照顧了近20年。這位「桃姐」名為董少蘭，今年85歲，如今正跟着曾被自己帶大的孩子李永忠一家，幸福地生活在一起。



全家福

年輕時的董少蘭

不懂外語 六旬潮媽獨遊8國

一句外語不會，卻獨自環遊世界，這是年輕人都望而卻步的事，卻發生在六旬潮媽賈捷虹身上。2010年至今的四年中，她獨自到過8個國家。

今年60歲的賈捷虹，家住徐東，是名退休醫生。她有個和諧的三口之家。2008年，在武漢大學就讀的巴西學生馬賽羅希望在武漢家庭過一個中國年。武漢晨報發出徵集令後，家住徐東的熱心讀者賈捷虹立即報名，最後她與巴西小夥馬賽羅成功結對。馬賽羅在她家一住就是五年。生活上，賈捷虹把他當成了自家人。賈捷虹一家人對馬賽羅的關愛，讓這位巴西小伙子一直記在心裡。馬賽羅放暑假回巴西時，馬賽羅家人特地邀請賈捷虹和她的家人到巴西做客。

2010年7月，賈捷虹盛情難卻，同馬賽羅一起來到馬賽羅位於巴西聖保羅的家中。一到馬家，全家人盛情款待她。兩個月後，賈捷虹休完假回漢。可此時馬賽羅有事，要留在巴西。賈捷虹做了個大膽的決定：獨自一人回漢。馬賽羅只好將自己的翻譯機給了她。一路上，賈捷虹就是用這個翻譯機，將自己想要說的話譯

成葡萄牙語或者英語與老外交流。從聖保羅到阿姆斯特丹，再到香港，三天時間順利回漢。

在荷蘭阿姆斯特丹時，她走進一家餐廳，卻沒帶翻譯機，只好用肢體語言及簡單的英語與對方對話，弄得很尷尬。有了這次經驗後，她出國時翻譯機再不離身，現在她在自己手機上也安裝了翻譯軟體。四年來，她到過巴西、阿根廷、荷蘭、法國、印尼、比利時、韓國、阿聯酋等8個國家。賈捷虹說，明年她計劃和兒子一同去南極探險。

(武漢晨報)



▲賈捷虹在巴西乘水上飛機出遊 網絡圖片

離婚率高 家事律師吃香

近年隨着離婚率上升，許多夫婦「好聚」卻無法「好散」，不得不訴諸法律對簿公堂。在遼寧，一批「家事律師」把主要精力放在婚姻官司上並公開宣傳，既受到當事人歡迎也帶火了法律服務市場。

離婚率近幾年居高不下。以遼寧瀋陽為例，2012年共有2.9萬餘個家庭破碎，是2001年的3.45倍。瀋陽市婚姻家庭諮詢師協會的抽樣調查顯示，在所有離婚案例中，有34%是通過訴訟解決的，近四成離婚案例涉及財產部分的矛盾較多。高離婚率使許多律師尤其是執業不久

的年輕律師投入到這個領域。

作為一名執業只有半年的年輕律師，瀋陽某律師事務所律師周莉玲目前以代理婚姻家庭糾紛為主，成為一名「家事律師」。她還自掏腰包在一些法律服務網站上給自己做廣告，其中「專長領域」一欄寫的是「婚姻家庭、遺產繼承」。

她告訴記者，「家事律師」並不好當，現在的婚姻家庭案件很多會涉及到股票、債權的分割，專業性強。這就要求「家事律師」不僅要熟知婚姻家庭方面的法律

法規，還要懂得公司法、證券法等方面的法律，有時在和當事人溝通時，還需要用到心理學方面的知識。

「婚姻案件相對簡單，容易上手，可以作為年輕律師事業的起步。」遼寧成功金盟律師事務所律師董立超說。他也表示，做的時間越長越發覺「家事律師」並不好做，大約三成屬於疑難案件，需要律師具有較高的專業水準和豐富經驗才能勝任。從業10年的董立超把70%的時間和精力花在了代理「家事務」上，至今已有200起以上婚姻家庭交易處理經驗。

相對於其他律師業務，「雜、小、累、收入低」是如今遼寧「家事律師」最真實的寫照。但看好該行業的未來發展，仍有越來越多的律師選擇成為「家事律師」。

(新華網)

新疆蘆葦叢中白鷺飛

4月初，拍攝於新疆阿勒泰地區哈巴河縣

一片蘆葦叢中，棲息在這裡的白鷺與蘆葦花

相映成趣，成為當地一道美麗的風景。

中新社



武夷山「喊山」採茶

4月7日，福建茶葉主產區武夷山天心村

茶農，在茶園舉行的「喊山」傳統儀式上高喊：

「茶發芽嘍！」喊山聲此起彼伏，迴盪群山，標誌一年一度的春茶生產正式開始。

新華社